



Telekomunikacije Hrvatski regulator zabranio T-HT-u spajanje korisnika na mrežu nove generacije

T-HT ostao bez svoje optičke mreže

BERNARD IVEZIĆ
 bernard.ivezic@poslovni.hr

Hrvatski regulator telekomunikacijskog tržišta po uzoru na Europsku komisiju T-HT grupi propisao pravila za korištenje nove mreže

Regulator telekomunikacijskog tržišta od nove godine zabranio je T-HT grupi priključenje korisnika na novu optičku mrežu koju je kompanija, sudeći prema godišnjem izvješću, uložila više od milijardu kuna i planira uložiti još nekoliko puta toliko u idućem razdoblju.

Korisnici na čekanju

T-HT grupa izgradila je dovoljno mreže da može priključiti do 200.000 kućanstava, neslužbeno doznajemo. Član Uprave i direktor za tehniku i informacijske tehnologije T-HT grupe Božidar Poldrugač kaže da u Zagrebu stoga imaju tek tisuću korisnika.

"Iako smo spremni, zbog odluke regulatora ne možemo prikopčati korisnike na novu mrežu, odnosno više od tisuću korisnika po županiji", ka-

že Poldrugač koji dodaje da je ovu odluku Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije donijela krajem prošle godine.

Službeno iz T-HT-a ističu da je odluka regulatora još stroža. Ne dopušta im, naime, da nove korisnike na optiku spajaju ni šest mjeseci otkako njihova konkurencija dobije priliku ponuditi svoje usluge preko te nove T-HT-ove mreže. Pretpostavka za to je da T-HT definira novi cjenik i uvjete po kojima se takva usluga može prodati alternativnim operaterima. Direktorica za poslovne korisnike T-HT-a Irena Jolić-Šimović kaže da na tome rade već tri mjeseca.

"Trenutno se nastoji regulirati nešto čega još nema, što iz perspektive T-HT-a čini takvo ulaganje neizvjesnim", kaže u kompaniji te pozivaju da HAKOM tu mjeru ukine te s Vladom potpiše strategiju razvoja optičke infrastrukture do 2020. godine.

Službeni komentar iz HAKOM-a nismo primili do zaključivanja broja.

Međutim, ista rasprava u Njemačkoj gdje je Deutsche Telekom zatražio takozvani regulatorni praznik, odno-



Ivica Mudrinić, predsjednik Uprave T-HT-a

“NASTOJI SE REGULIRATI NEŠTO ČEGA JOŠ NEMA

sno vrijeme bez regulacije, za korištenje nove mreže izazvala je otvoren sukob njemačke vlade s Europskom komisijom koja se prijedlogu kompanije oštro usprotivila.

Glasnogovornik Optima telekoma Marko Jeren kaže da je ovo prva odluka kojom je regulator HAKOM preventivno zaštitio interese svih sudionika na telekomunikacijskom tržištu i očekuje da će T-HT uskoro definirati uvjete ko-

rištenja nove tehnološke infrastrukture.

Opstrukcija tržišta

"Regulator je ovom odlukom napravio ono što je napravila Europska komisija u slučaju DT-a kada se opirao mogućnosti da drugi operateri koriste njegovu novu infrastrukturu", kaže Jeren. Voditelj odnosa s operaterima Amis Telekoma Željko Brajdić kaže da T-HT neosnovano upire u HA-

regulacija

Dvije godine bez regulacije

U T-HT-u kažu da država mora stvoriti predvidljivo investicijsko razdoblje za gradnju optike od barem pet godina, pri čemu prve dvije ono ne bi bilo regulirano.

Pozitivna odluka HAKOM-a

Sudski vještak za telekomunikacije Đuro Ljubura ističe da je HAKOM svojom odlukom osigurao jednake mogućnosti pristupa korisnicima za sve telekomunikacijske operatere jer da to nije učinio, došlo bi do poremećaja na tržištu i dugoročnih negativnih posljedica za

KOM kao krivca jer upravo bivši monopolist kontrolira trenutak kad će se u Hrvatskoj optika početi koristiti za prikopčavanje kućanstava.

"Širokopojasni pristup temeljen na optičkom, FTTH rješenju je pravi put za povećanje brzina interneta u Hrvatskoj u budućnosti, ali ga T-HT koristi jedino da opstruira razvoj tržišta", ističe Brajdić, dodajući da je T-HT tu ponudu morao donijeti do 1. siječnja. ♦